

福岛县立博物馆

福岛县立博物馆距离鹤城仅几步之遥，馆内精美的展品介绍了福岛县丰富的历史。参观者在此可以深入了解会津地区对福岛县政治文化的贡献，以及整个福岛县的情况。博物馆于 1986 年对外开放，时尚的设计和宽敞的布局令其充满了现代感。通过数字标牌可以获得对展品的中文和英语解说，如有需要，还可索取中文和英语导览手册。

博物馆通过文物、历史文件、模型和立体布景展示，生动再现了历史。常展按时间顺序介绍了福岛县历史上每个主要时期的宗教、农业、政治、教育、工业和艺术的发展，并通过真实再现弥生时代（公元前 300 年～公元 300 年）的日常生活，让参观者直观了解福岛县人类文明的起源，以及包括水稻种植在内的丰富农业遗产。

馆内有一个专门介绍戊辰战争(1868-1869)的展区，相信武士历史爱好者会对它特别感兴趣。戊辰战争是一场发生在德川幕府的支持者（拥幕派）和希望恢复天皇权力的势力（倒幕派）之间的内战。会津藩武士为幕府而战，在战争中发挥了重要作用，直到 1868 年秋天，鹤城落入新政府军手中。新政府军使用了当时最先进的进口武器与会津藩对抗，这里展示的是其中一部分。

博物馆也很适合家庭参观，有许多专为孩子们打造的元素，包括与儿童民俗文化相关的传统玩具，以及当地节日丰富多彩的展示。自然历史和地质学展区里的化石和史前生物，恐龙迷应该喜欢。馆内最不寻常的展品之一，是一辆等身大的二战时期(1939-1945)巴士复制品。由于当时汽油匮乏，这辆车居然以木炭作为燃料。

博物馆全年会举办各种短期特展和教育活动。馆内还有一间咖啡馆，供来访者在享受简餐和甜点的同时，欣赏周边鹤城城址公园的迷人景色。

开馆时间：9:30～17:00（最后入馆 16:30）

休馆日：每周一（如遇节假日，则周二休馆），假日翌日（除周六周日），年末年始（12 月 28 日～1 月 4 日）